

重点

五年内农民人均纯收入过万

新农村建设成为全市工作重点

3月14日,临沂市召开全市农村工作会议。记者了解到,新农村建设成为临沂全市的工作重点。新农村建设工作将确保今年农民人均纯收入增长12%,为5年内全市农民纯收入过万元奠定基础。

>> 5年内农民人均纯收入过万元

记者了解到,临沂新农村建设工作确保今年农民人均纯收入增长12%。增加收入要从增加家庭种养、工资性收入、财产性收入和转移性收入等方面入手,千方百计拓宽渠道。

因地制宜发展特色高效农业,以生态养生、农业景点、农事体验、农展节庆等为载体,大力发展休闲观光农业、生态旅游农业和节会展览农业,提高农业的综合效益,千方百计实现农业内部挖潜增收。

繁荣发展农村二三产业,扶持农产品加工龙头企业,大力发展农产品精深加工业,繁荣发展农村服务业。力争农民收入增长幅度继续高于全省平均水平,为5年内全市农民人均收入过万元奠定良好基础。

2011年,临沂将投资1.2亿元解决25万农村人口饮水安全问题,新建、改建农村公路1000公里。力争五年内建成1000个以上新型农村社区。今年新建农村住房11.4万户,改造农村危房2.5万户。引导农民建设布局合理、功能齐全、节能环保、经济美观的“百年住宅”。

2011年计划培训农村劳动力20万人,新增农村劳动力转移就业15.6万人。提高各类社会保险覆盖率,新型农村养老保险农村居民覆盖率达到50%以上,农村低保标准提高到1400元,五保户集中供养率达到70%,新农合财政补助标准人均提高到200元,参合率不低于99%,完成1158个村卫生室改造建设任务。

>> 推进超市与基地对接

记者从会上了解到,临沂今年的新农村建设工作将充分发挥农民专业合作社、农产品物流企业、营销大户和农村经纪人的作用,推进超市与基地对接,“菜园子”与“菜篮子”对接,“温室大棚”与“市场大棚”对接,不仅让农产品丰收,而且让农民

丰收。

通过发展农产品冷链物流、连锁配送、直销直供、电子商务、期货交易、会展经济等新型流通业态和现代交易方式,融通农产品的国内外市场渠道,实现“小生产”与“大市场”的融合对接。

新农村建设工作要依托

临沂商贸物流优势,加快沂蒙优质农产品交易中心、商贸物流企业和各类大型农产品批发市场建设,搞好现有批发市场的升级改造,形成一批龙头大市场。加快实施农业“走出去”战略,加强优势出口农产品及加工品基地建设。

>> 今年新增市级龙头企业50家

2011年临沂将新增各类优质农产品基地50万亩,新增培育50个优质农产品品牌。围绕“城郊、滨河、环蒙山、临边、临港”五大农业带,推进蔬菜、果茶、苗木花卉、林果、畜牧、渔业等特色高效产业发展,打造“一村一品、一镇一特、一业一片”的区域化竞争优势。

势。

同时,品牌建设与文化相结合,以争创“全国优质农产品安全放心市”为目标,推行标准化生产,强化农产品质量安全监管,从源头上严格控制农产品的投入使用。

2011年,临沂计划新增市级龙头企业50家以上,引导龙头企业

加强与农户的联合,发展订单农业,建设合同基地,建立互利共赢的利益关系。计划用3年左右的时间,全市规模以上龙头企业达到1000家,产值过10亿元的农产品加工集群达到10个以上。

记者 胡志英 实习生 赵聪慧

今年临沂6县25万人告别吃水难

本报3月14日讯 (记者 胡志英 实习生 赵聪慧)

临沂市水利局局长申作信14日表示,今年临沂将完成25万人的农村饮水任务,保证群众都喝上水。

临沂市政府确定今年完成25万人农村饮水安全工程建设任务,并列为市级重点民生工程。省水利厅已下达第一批建设计划,涉及蒙阴、沂水、沂南、平邑、费县、苍山6个县25.69万人。

申作信在有关会议上要求,各县区要认真排查可能出现临时性吃水困难的村居,实行工程供水量预警制度,根据工程供水量天数,及时采取措施补充水源。对小水库、小塘坝、小水窖、小泵站、小水渠进行清淤、扩容和改造,发动群众采取拦、截、蓄、调、引、提等办法,因地制宜兴建一些抗旱应急水源工程。

据介绍,国土资源部和部队共计划支援临沂抗旱打井318眼,目前打井已经接近200眼。

在东京某企业工作的罗亚星:

余震威力不大,只是觉得“又摇了”



▶ 14日,一家律师事务所门口摆放的紧急用水。
罗亚星 提供



▲ 留学生们在避难所避难。中国留学生梁琰提供

本报3月14日讯 (记者 姜雅哲) 3月11日13点46分,日本本州岛附近海域发生地震,震中位于宫城县以东太平洋海域,震源深度10公里,东京有强烈震感。3月14日,记者连线了目前在东京某技术企业工作的罗亚星。他表示,目前东京居民普遍有不安,但生活仍在正常进行。

罗亚星是江苏南京人,2006年到日本留学。毕业后他留在东京一家技术企业工作。虽然几年间对日本的地震已经习以为常,但这样规模的强震还是第一次遇到。

3月11日下午2点6分,罗亚星在微博网站“推特”上发布消息:“东京!大

地震!5年来最大的一次!”两分钟后他又发布了第二条消息:“我没事。办公室倒了几个文件柜。现在大家开着电视感受余震。”

地震发生后,在日华人华侨通过各种方式,包括facebook、电话、邮件等互报平安。据罗亚星介绍,3月11日那天,他无法拨通父母的电话,于是给同在日本的妻子打了个电话,让妻子在网上用Skype给国内通报平安消息。

地震后,罗亚星持续通过网络更新消息。第二波强震来临之后,公司员工根据广播指示,全体离开建筑物,到附近的大学操场避难。他用手机拍下街头的景

象:有公司给员工配发了安全帽、饮用水和食物。后来得知这是企业的安全管理政策,基本上每家公司都备有这些“储备粮”。

地震当晚,由于铁路等公共交通停运,导致出租车完全打不到,街上大面积堵车。罗亚星与不能回家的同事们在卡拉OK包厢中将就了一夜,次日早晨才得以返回家中。

3月12日,罗亚星在社交网站“豆瓣”上讲述了自己的见闻:“我去东京一家平价食品超市,一进门还以为自己走错了。头一次看见有这么多人!而且都推着购物车,大有将货架搬空的气势。面包、便当和饭团等

商品已经售罄。不过各种商品都没有涨价。”

罗亚星告诉记者,地震过去3天后,各个超市食品还能保持供应,但是购买的人很多,大家都在囤积食物,生活需求可以得到保障。现在东京的电话通讯正在恢复,不过手机有时仍会打不通。罗亚星每天会致电家人报平安。

3月14日,罗亚星出门上班时发现,需要搭乘的列车停运了,只好给单位打电话请假,“人们都有不安,但也没有更好的办法。目前仍每天都有余震,听到紧急警报之后会将灶台上的火关掉,但余震威力都不大,并未带来恐慌。就是会觉得

‘哦,又摇了’。”罗亚星这样形容还在持续发生的余震。

临沂联通公告

为优化网络质量,推进网络转型,拟对部分区域进行割接。

1,2011年3月17日和18日00:00至06:00,影响朱保、大岭、马湖和义堂及周边的固话和手机通信业务。

2,2011年3月18日8:00至15:00,影响桃园路高级技校宿舍1-6#及周边的固话和宽带业务。

届时会给客户使用带来影响,请客户谅解。

中国联通公司临沂市分公司
二〇一一年三月十四日

在日本三重县打工的沂南女孩赵云:

暂不打算回国

本报3月14日讯 (记者 马峰 实习生 薛俊婕) 3月14日下午,记者电话联系了在日本三重县打工的沂南女孩赵云。她告诉记者,由于三重县距离震中比较远,地震发生的时候,她都没有感觉到。但当地的中国人反应比较强烈,而日本人却是很平静。

赵云在日本三重县一家丰田汽车生产厂打工,一年前来到日本,目前在厂里有七八个中国人,临沂人只有她自己。她告诉记者,3月11日日本地震发生后,她在网上联系了在日本的中国打工者,有一部分人打算回国。赵云觉得,三重县距离震中比较远,所以她暂时不会选择回国。

赵云说,由于当地经常发生地震,日本的居民反应很平静,反倒是在日本的中国人反应比较强烈。

虽然所在的地方相对安全,但赵云还是每天给家里打个电话报平安。赵云说,她在日本的宿舍里往沂南老家打国际长途电话每分钟花费大约是0.5元人民币,相对比较便宜,所以给家人报个平安很方便。

赵云告诉记者,目前她所在的企业还在正常生产,不过经常停电。